

巴西卢拉政府为何对特朗普强硬说“不”

新华网消息 美国总统特朗普日前在社交媒体上公布致巴西总统卢拉的信函,称将自8月1日起对从巴西进口的商品征收50%的关税,同时要求巴西停止对前总统博索纳罗的司法调查。巴西政府及总统卢拉都强硬发声批驳特朗普,并表示将“对等回应”美国。

巴西专家认为,特朗普政府对巴西加征关税等行为无理无据,体现出美国对拉美一贯的霸道和霸凌。无论是从卢拉政府坚持独立自主的现行政策,还是从美国“门罗主义”给巴西带来的历史伤痛来看,卢拉政府均无法容忍美方行为。

■不接受“贸易不公平说”

特朗普在信函中声称美国与巴西的贸易关系“非常不公平”,但巴西专家和媒体都注意到,美国在对巴西贸易中实际上享有顺差。

卢拉批评特朗普的指责失实,指出2024年美国在对巴西贸易中约有70亿美元顺差,过去15年中美国对巴西的货物和服务贸易顺差总额约为4100亿美元。

元,“要征税也该是我们对美国征税”。

据巴西通讯社11日报道,包括议会、商业组织、劳工组织、媒体以及社会运动组织在内,巴西各界连日来持续批评特朗普政府的关税威胁。巴西全国工业联合会主席里卡多·阿尔班说:“没有任何事实能证明美国如此大幅提高巴西产品关税的合理性。”

巴西瓦加斯基金会法学院教授埃万德罗·卡瓦略说,从巴美双边贸易数据看,特朗普政府的说法“站不住脚”,所谓美巴贸易关系“远非互惠”更像是故意挑衅。

专家认为,从双边贸易角度来看,巴西对美国市场的依赖程度相对较低也给了卢拉政府“说不”的底气。卢拉10日接受巴西媒体采访时说:“巴美贸易只占巴西国内生产总值(GDP)的1.7%,并不是说没有美国我们就活不了。”

■不容忍干涉内政

特朗普在关税信函中要求巴西停止对前总统博索纳罗的司法调查。国际舆论认为,特朗普政府通过加征关税等对

巴西政府施压,有干涉巴西内政的意图。

美国阿克西奥斯新闻网站分析说,特朗普政府试图利用经济实力影响巴西内政,继而实现美方政治利益。中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员周志伟认为,特朗普政府对巴西的最新举动并非仅仅出于经济考量,而是有着其政治动因。卢拉政府近来的对美表态引发了特朗普政府不满。

专家认为,干涉内政是侵犯他国主权,任何国家都无法接受。美国官员此前对欧洲极右翼政党表示支持,也遭到欧洲国家强烈反对。美国乔治敦大学教授马克·布施说,美国利用关税政策对其他国家国内司法程序施加压力,极具争议。

卢拉政府一向主张独立自主,强烈反对特朗普政府的干涉行为。卢拉在社交媒体发表声明说,巴西是主权国家,不受任何人控制,国家机构的独立性不容侵犯。

■不屈服于美国霸权

专家认为,美国视拉美为自家“后

院”,历史上曾对拉美奉行“门罗主义”,现在对拉美国家也屡屡挥舞“大棒”、强行施加美方意志。

巴西政府和民众显然不可接受美国霸权横行拉美的噩梦重现。巴西ABC联邦大学国际关系学教授瓦尔特·波马尔说,特朗普政府此次施压巴西是“典型的帝国主义行为”。卡瓦略认为,特朗普政府对巴西发起“贸易战”,可以视为试探卢拉政府是选择顺从美国还是坚定维护本国利益,“卢拉无疑选择了后者”。

面对美国霸道和霸凌,大量巴西网友在特朗普的个人社交媒体账号下留言,批评其关税政策,支持巴西主权。还有网友在卢拉宣示巴西“不会接受任何人控制”的帖子下留言表示支持。在近日多地游行示威中,不少巴西人高喊反对美国关税霸凌的口号。

巴西联邦众议员吉列尔梅·博洛斯对媒体说:“这是一场反对特朗普关税政策、保卫巴西人民的行动。巴西属于巴西人民,我们不会对美国低声下气。”

超七成以色列民众支持实现加沙全面停火

新华网消息 以色列媒体12日报道,最新民调显示,超过七成以色列民众支持在加沙地带实现全面停火,这说明大多数以色列人在这一问题上与总理内塔尼亚胡“分道扬镳”。

《以色列时报》援引以色列第12频道电视台发布的民调结果报道,74%的民众支持与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成

一项协议,结束以军在加沙地带的军事行动,换取哈马斯一次性释放全部被扣押人员。而这74%的支持者中,有60%曾在选举中投票支持内塔尼亚胡领导的执政联盟。

民调显示,仅有8%的以色列民众支持内塔尼亚胡推进的分阶段停火协议,即要求哈马斯释放一半被扣押人员,作为进行“永久停火、释放剩余被扣

押人员”谈判的先决条件。

被问及内塔尼亚胡为何坚持分阶段达成协议时,49%的以色列民众认为他是出于政治动机,36%认为是出于安全考虑,15%表示不确定。

12日晚,以色列全国各地再度爆发大规模示威游行,要求实现加沙地带停火、让被扣押人员回家。

哈马斯2023年10月7日突袭以色列,以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。双方今年1月起实施加沙地带第一阶段停火协议。然而,第二阶段停火谈判迟迟未能启动。以军今年3月18日起恢复在加沙地带的军事行动。本月6日,双方围绕加沙地带停火在卡塔尔首都多哈开始新一轮间接谈判,尚未取得重大进展。

珍爱生命 预防溺水

夏季来临,加强孩子的安全教育



防溺水的六不准

- 01 不私自下水游泳
- 02 不擅自与他人结伴游泳
- 03 不在无家长或教师的带领下游泳
- 04 不到无安全措施、无救援人员的水域游泳
- 05 不到不熟悉的水域游泳
- 06 不熟悉水性的同学不擅自下水施救

